KUNCI JAWABAN SOAL PRETEST/POSTTEST
1. Tiga cirri khas atom C adalah sebagai berikut :

(a) Elektron valensi atom C adalah 4, sehingga atom C dapat membentuk 4 ikatan kovalen tunggal.

(b) Atom C mampu berikatan dengan atom C lain membentuk rantai karbon yang sangat panjang. Panjang rantai C bisa mencapai ribuan atom C.
(c) Atom C terletak pada periode 2, artinya atom C memiliki 2 kulit atom sehingga jari-jari atom C kecil. Semakin kecil jari-jari atom, maka ikatan kovalen yang terbentuk akan semakin kuat.

2. Dari senyawa berikut :

                                                        CH3(8)
                                                         |
CH3(1)―CH2(2)―CH(3)―CH2(4)―C(5)―CH2(6)―CH3(7)
                              |                          |
                             CH3(9)                         CH(10)―CH3(11)
                                                         |
                                                        CH3(12)
Atom C primer
: 1, 7, 8, 9, 11, dan 12

Atom C sekunder
: 2, 4, dan 6

Atom C tersier

: 3 dan 10

Atom C kuartener
: 5

3. Melengkapi tabel :
	No.
	Struktur
	Rantai
	Ikatan
	Golongan

	1.

2.

3.
4.

5.


	CH3―CH2―CH2―CH3
CH3―CH―CH2―CH3
             |

            CH3
CH2=CH―CH2―CH3
CH3―C≡C―CH―CH3
                        |

                       CH3
CH2            CH2
 |                    |
CH2            CH2
            H

            C

            H
	Lurus

Bercabang

Lurus

Bercabang

Melingkar
	Tunggal

Tunggal

Rangkap 2

Rangkap 3

Tunggal
	Alkana
Alkana

Alkena

Alkuna

Alkana siklik


4. Lengkapi tabel berikut!

	No.
	Struktur
	Nama

	1.
2.

3.

4.

5.

6.


	CH3―CH2―CH2―CH3
CH3―CH―CH3
            |

           CH3
           CH3
            |

CH3―CH―CH―CH2―CH3
                      |

                     CH3
CH2=CH―CH2―CH―CH3
           CH3
            |

CH3―C=CH―CH3
CH≡C―CH2―CH―CH2―CH2―CH3
                           |
                          CH2
                           |
                          CH3

	n-butana
2-metilpropana

2,3-dimetilpentana

2-pentena

2-metil-2-butena

4-etil-1-heptuna


5. Berdasarkan data yang ada,

(a) Makin besar harga massa molekul relatif suatu senyawa maka titik didihnya akan makin tinggi.

(b) Urutan berdasarkan kenaikan titik didihnya adalah sebagai berikut : senyawa 2 < senyawa 1 < senyawa 5 < senyawa 4 < senyawa 3
6. Yang dimaksud dengan:

· Isomer kerangka adalah isomer yang disebabkan perbedaan susunan atom C pada molekul.
· Isomer posisi adalah isomer yang disebabkan perbedaan letak ikatan rangkap atom C.

· Isomer geometri adalah isomer yang disebabkan perbedaan letak geometris dari gugus yang terikat pada atom C berikatan rangkap.

7. Isomer-isomer dari C4H10 adalah sebagai berikut :
(i) CH3―CH2―CH2―CH3

(n-butana)

(ii)            CH3
            |



(2-metilpropana)

CH3―CH―CH3




8. Senyawa yang mempunyai isomer cis dan trans adalah senyawa a.
    H3C         CH3                          H3C        H

           \        /                                      \       /

C=C



C=C

           /        \                                      /       \

        H          H                                H          CH3
    (cis-2-butena)

    (trans-2-butena)

9. Isomer posisinya antara lain :

(i)            CH3                                                      CH3
            |                                           |
CH3―CH―C≡C―CH2―CH2―C―CH3

                                                        |
                                                       CH3
(2,7,7-trimetil-3-oktuna)

(ii)            CH3                                                       CH3
            |                                           |
CH3―CH―CH2―C≡C―CH2―C―CH3
                                                        |
                                                       CH3
(2,2,7-trimetil-4-oktuna)

(iii)            CH3                                                       CH3
            |                                           |

CH3―CH―CH2―CH2―C≡C―C―CH3
                                                        |

                                                       CH3
(2,2,7-trimetil-3-oktuna)

10. Reaksi lengkap :

a. 2C2H6  +  7O2  →  4CO2  +  6H2O

Reaksi oksidasi adalah reaksi suatu senyawa hidrokarbon dengan gas oksigen (O2) yang menghasilkan gas karbondioksida (CO2) dan uap air (H2O)
b. CH2=CH―CH3  +  HCl   →  CH2―CH―CH3
                                                |           |
                                               H         Cl

Reaksi adisi adalah reaksi pemutusan ikatan rangkap atau penggabungan molekul.
c. CH≡C―CH3  +  Cl2  →  C≡C―CH3  +  HCl
                                          |

                                         Cl

Reaksi substitusi adalah reaksi penggantian satu atom oleh atom lainnya.

d. CH3CH2OH  →  CH2=CH2  +  H2O

Reaksi eliminasi adalah reaksi penguraian senyawa atau reaksi pembentukan ikatan rangkap.
